



齐鲁壹点

## 五年来， 全市法院新收案件254584件



德州市中级人民法院院长 孟祥刚

本报2月24日讯(记者 李榕) 24日上午,在德州市第十八届人大一次会议第二次全体会议上,市中级人民法院院长孟祥刚作了德州市中级人民法院工作报告。报告中说,五年来全市法院新收案件254584件,其中,2016年全市法院受理各类案件62568件,结案标的额136.84亿元。

孟祥刚在报告中说,五年来全市法院新收案件254584件,办结249524件,同比分别上升54.79%、54.33%,结案标的额482.42亿元。其中2016年全市法院受理各类案件62568件,办结62626件,结案标的额136.84亿元;中院受理各类案件6134件,办结6269件,同比分别增长19.73%和16.16%,结案标的额43.59亿元。

依法惩治刑事犯罪方面,五年来共审结一审刑事案件8138件,判处罪犯11221人;依法惩治群众反映强烈的非法吸收公众存款、集资诈骗、网络诈骗等犯罪,审结案件51件,判处罪犯95人;依法惩处贪污、受贿、渎职等职务犯罪,审结案件646件,判处罪犯986人,其中原县处级以上干部16人等。

着力化解民事纠纷方面,五年来共审结一审民事案件91381件,结案标的额69.09亿元;审结婚姻、赡养、继承等家事纠纷40671件,发出人身保护令41份;审结道路交通事故、医疗、工伤等 人身损害赔偿案件17510件;审结劳动争议案件2965件;审结房地产开发经营、建设工程欠款纠纷案件3283件。

依法审理商事纠纷方面,五年来共审结商事案件69752件,结案标的额214.95亿元;审结买卖、担保、租赁等合同纠纷15919件;审结金融借款、民间借贷案件44820件;审结涉及资源开发和环境保护案件41件。

加强行政审判工作方面,五年来共审结行政案件5007件;推进行政机关负责人出庭应诉工作,2016年行政机关负责人出庭198人次,同比上升38个百分点;审结国家赔偿案件30件。

加强审判监督方面,五年来执结各类案件56514件,执结标的额190.2亿元;五年来,全市法院曝光失信被执行人名单25540例,全部纳入银行征信系统,对失信被执行人罚款24人、限制高消费21752人次、限制出境42人、司法拘留1735人;五年来共审结再审案件650件,改判和发回重审188件。

## 五年来， 立查各类职务犯罪案件1103人



德州市人民检察院代检察长 郭晓东

本报2月24日讯(记者 李榕) 24日上午,在德州市第十八届人大一次会议第二次全体会议上,市人民检察院代检察长郭晓东作了德州市人民检察院工作报告。报告中说,2012年以来,德州共立查各类职务犯罪案件1103人,依法查办了白寒冰、杨同军、孙德奎等一批职务犯罪大要案。

郭晓东在报告中说,2012年以来,全市检察机关起诉金融诈骗、非法经营、非法集资、合同诈骗、强迫交易、敲诈勒索等破坏经济秩序犯罪1123人,立查招投标、审批、登记、管理等环节滥用职权、失职渎职、以权谋私职务犯罪23人;市、县两级院对全市446个投资过亿元的重大项目进行同步预防。

围绕“一区四基地”建设,开展生态环保、国土资源等领域专项活动,监督纠正行政违法行为597件;围绕服务经济结构转型升级,严肃查处国家机关工作人员失职渎职犯罪57人;围绕保障政府投资安全,在重大工程招投标领域开展行贿犯罪档案查询2万余次,取消301家有行贿劣迹的单位投标资格,立查借国企改革之机搞优亲厚友、利益输送,造成国有资产重大损失的职务犯罪13人。

围绕保障“六个一批”精准扶贫,立查侵害民生民利职务犯罪案件571人;围绕保障群众身心健康,起诉危害食品药品安全案件1020人;围绕保障生态环境建设,起诉破坏生态资源、污染环境案件133人,立查背后的职务犯罪109人。

认真履行批捕、起诉职能,共批捕刑事犯罪嫌疑人7309人,起诉11448人;依法严厉打击严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪以及邪教组织犯罪,共批捕故意杀人、抢劫、强奸等严重刑事犯罪1463人,起诉3008人。

加大查办和预防职务犯罪力度,共立查各类职务犯罪案件1103人。其中,贪污贿赂案件805人,渎职侵权案件298人,立查科级干部313人,县处级干部31人,厅级干部1人,省部级干部1人;依法侦查并成功公诉了上级院交办的中石油天然气集团公司原总经理廖永远(副部级)职务犯罪案件;依法侦查了上级院交办的中国中投证券有限责任公司原党委书记、董事长龙增来(正厅级)职务犯罪案件;依法查办了白寒冰、杨同军、孙德奎等一批职务犯罪大要案。



## 从严从实打造“富美新强”典模范

“德城作为中心城区,将科学分析经济发展面临的重大机遇和挑战,对标一流、争先定位,努力建设‘富美新强’典模范区,实现百姓富、环境美、业态新、实力强的发展目标。”德州市十八届人大一次会议召开期间,德城区委书记巩洪波接受本报采访时如是说。

“德城区作为中心城区,区位重要、责任重大。如陈书记所讲‘德城好则德州好、德城稳则德州稳、德城文明则德州文明’。德城区要努力在协同发展中当好表率、走在前列。”巩洪波称,2017年将重点抓好五大方面工

作,其中,狠抓有效投入,推动产业转型升级。例如,在发展现代服务业方面,以商务楼宇为载体,大力引进企业总部、楼宇工业、金融保险等新兴业态,不断提高生产性服务业占GDP的比重。

加强城市建管,打造宜居宜业城市。实施好总投资70.5亿元的6大类、39项重点城建工程。梯次推进29个城镇棚户区、55个老旧小区改造工作,新建改造18条道路、管网,提升城市功能形象。

持续加大投入,强力保障改善民生。其中,在“学有优教”

方面,今年再投入8亿元,新建改造安居苑小学、第六中学等20所学校,新增教学班452个、学位2.42万个,全力解决城市中小学“大班额”问题,和农村全面改薄问题。在“病有良医”方面,实施市立医院门诊医技综合楼、联合医院医养结合中心二期等项目建设,深化公立医院综合改革,解决群众“看病难、看病贵”问题。在食品安全方面,大力实施“食安德城”行动,加大违规违法行为曝光打击力度,创建省级食品安全城市,保障群众“舌尖上的安全”。

本报记者 李榕



德城区委书记 巩洪波